

Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
30
декабря
1943 года
№ 69 (1200)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЗАБОТИТЬСЯ О СЕМЕНАХ

Семена есть основа урожая. Поэтому каждый руководитель колхоза и все колхозники обязаны позаботиться о том, чтобы семена были засыпаны на всю посевную площадь и по всем культурам, предусмотренным планом.

Колхоз «Победа» (Протасиха), имени 1-го Райс'езда (Демича) и некоторые другие проявляют заботу о семенах. Имеющиеся семена сортируют, а образцы сдали в семенную лабораторию для проверки. Недостающие семена овса Демичинский колхоз приобретает путем обмена на семена клевера и других культур.

Совершенно ничему не уделяется к семенам руководители Клышинского, Невейского, Александровского, Науменского колхозов. В этих колхозах еще не закончено вытирание семян клевера, слабо проявляется забота о сохранении имеющихся и приобретении недостающих.

Во всех колхозах Кр-Усадского, Патницкого сельсоветов агрономами райзо и МТС произведен отбор образцов семян для проверки, но руководители колхозов задерживают сдачу их в семенную лабораторию. К тому же и качество проверяемых в лаборатории семян в большинстве случаев низкое, что показывает несерьезное отношение к очистке и сортировке.

Проверка состояния семян фондами указывает на необходимость принятия самых решительных мер к ускорению засыпки, очистки, проверки и доведения семян до кондиционного состояния.

Если в колхозе не хватает семян, то правление колхоза может обратиться за помощью к

колхозникам и попросить семена у них взаимобезвозмездно или организовать приобретение семян путем покупки на рынке. В колхозах, имеющих нехватку семян картофеля одновременно с поземствованием их у колхозников, организовать заготовку верхушек клубней картофеля. Вытирание семян клевера закончить в ближайшие дни во всех колхозах, недостающие для этого конные молотилки, телчечки, просорочки. В тех колхозах, где вытирание семян закончено, еще раз тщательно проверить качество вытирания и при наличии в смеси семян провести повторное вытирание пыжины, так как каждый килограмм клевера — это дополнительные килограммы семян зерновых.

В целях доведения семян до годного состояния пустить в ход все зерноочистительные машины, организовать на них работу круглые сутки. На очистке семян использовать и простейшие способы сортировки (решета, кружала и т. д.), как это делают мотовские колхозники, П-Заборокского сельсовета, на сортировке семян. Баждая колхозница этого колхоза за день работы очистит на решетах по 2,5—3 цент. семян овса с высоким качеством.

Большую заботу следует проявлять о сохранении имеющихся семян. Не допускать их растраты на фуражные и другие цели, не допускать порчи.

Борьба за семена — это борьба за высокий урожай. Необходимо сделать все для того, чтобы к весеннему севу были подготовлены семена высокого качества в достаточном количестве.

Зима — не время для отдыха, для почитания на лаврах. Зимой в огромной степени решаются вопросы подготовки к весеннему севу и завоевания высокого урожая.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхозники нашего колхоза «Власть Советов» проявляют большую заботу о подготовке к весеннему севу и повышении урожайности своих полей в 1944 году. На днях приступили к заготовке и вывозке местных удобрений на поля. За первые 2 дня на 8 бычках вывезли навоза 59 возов, торфа 100 возов.

Звеницкая А. А. Шершова собрала 10 цент. золь и первая принялась за вывозку торфа. Своим личным примером она вовлекла в эту работу Т. А. Шершову, О. В. Грузде

ву, А. П. Смирнову и А. П. Миловину, которые также работают с перевыполнением установленных норм. М. Т. Иванов на клее торфа выполняет дневную норму на 150 проц.

На сортировке семян хорошо работают Т. Я. Барышова, И. М. Землянигина, П. В. Кудяшова, А. П. Цветкова и А. В. Кудряшова. Они за 2 дня отсортировали 12 тонн овса. Эти люди горят желанием лучшей подготовкой к весеннему севу помочь фронту. А. Колесанова, бригадир.

К ТРЕТЬЕЙ ВОЕННОЙ ВЕСНЕ

Наш колхоз подготовку к весеннему севу начал. Кузнец Сентюров Иван Филиппович отремонтировал 10 плугов, 18 борок и 6 «Зиг-заг». Чтобы земля дала нам хороший урожай, вывозим на поля удобрения. Вывезено более 500 возов навоза из плана 1000, собрано 20 центнеров золь и 2 центнера птичьего помета. Организовано 2 полеводческих звена К полевым работам готовы 9 лошадей и 4 головы крупного рогатого скота. Это дает возможность нашему кол

хозу весенний сев провести в короткие сроки.

Основное будут решать семена. Имеющиеся семена льна, овса мы просортировали. Недостающие семена овса в количестве 9 тонн приобретаем в обмен на другие культуры, а частности, на семена клевера.

Обсуждая на общем собрании о подготовке к севу, колхозники решили полностью подготовиться к 1-му февраля 1944 года. Пред колхоза И Алексеев, 1. Демича.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 декабря 1943 года)

Разгромив противника южнее Невеля, наши войска продолжают развивать успешное наступление и вышли к линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собою густую сеть укреплений полевого типа. Немцы соорудили сплошную траншею полного профиля, многочисленные площадки для огневых средств, доты и блиндажи, прикрытые проводочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему немцы сосредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы, под покровом ночной темноты, форсировали озеро Кюша и реку Горожанка и внезапным ударом очистили от немцев ряд выгодных позиций северозападнее Городка. Одновременно наши части переправились через реку Пальминка и атаковали противника с северо-востока. Целясь отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а танкисты на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря штурмом овладели важным оборонительным пунктом обороны немцев на Витебском направлении городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2500 трупов

немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 25 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дороги Витебск—Польда.

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутана перешли в наступление против немецких фашистских войск, расположенных южнее Радомышля и прорвали фронт противника протяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

За три дня наступления наши войска освободили более 150 населенных пунктов, среди которых город Радомышль и районные центры Житомирской области Брусиллов, Курьян, Печельца и несколько железнодорожных станций.

Советские войска разгромили четыре танковых дивизии немцев, в том числе танковую дивизию СС «Райх» и шесть пехотных дивизий.

Уничтожено 159 немецких танков, 39 самоходных орудий, 52 бронемашинны и 109 орудий разного калибра. Противник оставил на поле боя убитыми до 15 тысяч солдат и офицеров.

По предварительным данным, наши войска захватили 58 танков, 21 самоходное орудие, 20 бронемашин, 56 орудий разного калибра, 187 минометов, 760

пулеметов, более 3.000 винтовок, 15 складов боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Продолжая развивать успешное наступление, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушевка и Вчерайше. Враг несет огромные потери. Только в боях за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до двух батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа «Тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2000 гитлеровцев. Взято много пленных. 28 декабря наши войска овладели городом Коростышев и районным центром Житомирской области Потиевка. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов.

Юго западнее Жлобина наши войска в течение 22, 23, 24 и 25 декабря отражали атаки танков и пехоты противника и нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

Севернее Кировограда наши войска 27 и 28 декабря отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери.

За время с 21 по 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 641 немецкий танк.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте машинно-тракторного парка

Обращение ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим машинно-тракторных станций От рабочих и служащих Каманской МТС, Горьковской области

Дорогие товарищи!

Величайшей радостью наполнились наши сердца, когда мы вместе со всей страной слушали исторический доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. Великая воля назвал самоотверженный труд советских людей беспримерным подвигом народа в защите Родины.

Одновременно товарищ Сталин подчеркнул трудности предстоящей борьбы и призвал весь народ к новому напряжению сил для разгрома неизвестно врага.

Не показывая рук, трудятся миллионы колхозников и колхозниц. Они знают, что борьба за высокий урожай — это борьба за скорейшую победу над ненавистным врагом. Велика и почетна в этой борьбе роль машинно-тракторных станций, так как их работа определяет деятельность колхоза, является основой успеха в сельском хозяйстве.

Наш долг перед страной и фронтом — и мочь колхозам беззаботно славать Красную Армию и население страны хлебом, мясом, молоком, овцами и картофелем, а промышленности — сельскохозяйственным сырьем. А чтобы достигнуть этой цели, надо своевременно и хорошо подготовить тракторы, комбайны и сельхозхозяйственные машины МТС к полевым работам будущего года.

Мы обращаемся ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим МТС с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение ремонта тракторов, за хорошую подготовку всех машин и прицепных орудий к весеннему севу.

Планируя в социалистическое соревнование, работницы Каманской МТС Горьковской области берут на себя обязательства:

1. План осенне-зимнего ремонта тракторов вышдвинуть к 15 января, а прицепного инвентаря к 1 февраля 1944 года.

2. Образцово организовать зимнее хранение тракторов и сельскохозяйственных машин.

3. К 1-му мая 1944 года закончить ремонт комбайновых моторов и основных узлов комбайнов (режущий аппарат, полотно, цепи и пр.), изготовив достаточное количество запасных частей к ним.

4. Помочь колхозам отремонтировать конный инвентарь — плуги, сеялки, культиваторы.

5. До зимы в поле организовать переподготовку трактористов и бригад в тракторных бригадах, а также обеспечить хорошую подготовку недостающего количества молодежи трактористов.

Работники МТС! Досрочно и высококачественно выполним

Обращение одуждено и принято на собрании работников Каманской МТС, Горьковской области.

Обращение подписали:

директор Каманской МТС В. Г. Мерлопов, старший агроном Ф. Г. Ильин, старший механик Я. И. Бороников, председатель рабочего комитета А. М. Полуэтов, бригадиры тракторных бригад Д. Е. Кудяков, Н. А. Чарнов, А. А. Цылов, К. С. Пилат, тракторист А. Г. Маричев, трактористка Н. И. Калининна, заведующий мастерской И. И. Паниларса, комбайнер П. А. Цылина, слесарь И. С. Ширшев.

план ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря!

Образцово организуем зимнее хранение машин в МТС и колхозах!

Поможем колхозам быстро и хорошо отремонтировать весь конный инвентарь!

Подготовим в зимний период опытных водителей тракторов и квалифицированных комбайнеров!

Мы обращаемся ко всем работникам машинно-тракторных станций:

Полностью используйте мощност станков мастерских на ремонте! Настоячиво искикайте дополнительные источники повышения производительности оборудования! Бережно, хозяйски, расходуйте цветные металлы и ремонтные материалы!

Товарищи ремонтники! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за отличную подготовку машинно-тракторного парка к третьей военной весне! Все силы на помощь фронту!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь, родной, любимый товарищ Сталин!

Обращение подписали:

директор Каманской МТС В. Г. Мерлопов, старший агроном Ф. Г. Ильин, старший механик Я. И. Бороников, председатель рабочего комитета А. М. Полуэтов, бригадиры тракторных бригад Д. Е. Кудяков, Н. А. Чарнов, А. А. Цылов, К. С. Пилат, тракторист А. Г. Маричев, трактористка Н. И. Калининна, заведующий мастерской И. И. Паниларса, комбайнер П. А. Цылина, слесарь И. С. Ширшев.

КОМСОМОЛ И МОЛОДЕЖЬ В 1943 ГОДУ

Выполняя указания товарища Сталина о подчинении всей работы интересам фронта, комсомольские организации района оказали значительную помощь партийным и хозяйственным организациям в разрешении важнейших военно-хозяйственных задач.

Свыше 1500 молодых колхозников и 983 пионера самоотверженно трудились в текущем году на колхозных полях. Оказательства, взятые на втором съезде молодых передовиков сельского хозяйства и перед годовщиной 25 летия ВЛКСМ, в основном комсомольцами и молодежью выполнены.

Рост рядов комсомола по сравнению с прошлым годом увеличился в 2 раза. В этом году принято в ряды комсомола 221 человек и организовано вновь 7 первичных комсомольских организаций. К руководству комсомольскими организациями пришли молодые активисты, не имеющие нужного опыта в работе. Они требуют большого внимания со стороны членов пленума, членов бюро и секретарей партийных организаций. Чувствуя повседневный контроль со стороны партийных организаций, комсомольцы Пятицкого сельсовета являются первыми помощниками руководству колхозов. Они организуют сбор и вывозку местных удобрений на поля, поставили свой контроль на жи-

вотноводческие фермы, ведут массово разъяснительную работу среди колхозников.

Большинство комсомольцев и молодежи района принимают активное участие в подготовке и проведении смотров художественной самодеятельности.

Важнейшей задачей секретарей комсомольских организаций является — мобилизация комсомольцев молодежи на выполнение задач поставленных тов. рязем Сталиным в докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и обязательств, взятых молодежью Советского Союза в письме к тов. Сталину. Принять самое активное участие в подготовке к весеннему севу. Подготовить всю молодежь встать на лыжи и занять первые места в проводимых этой зимой военно-лыжных соревнованиях.

Повседневное воспитание вновь принятых в комсомол, вовлечение их в общественную работу, помощь в изучении программы и устава ВЛКСМ, повышение идейно-политического уровня — таковы неполный перечень задач комсомольских организаций и каждого комсомольского активиста. На разрешение этих задач комсомольские активисты должны привлечь комсомольцев и молодежь своего колхоза, учреждения и предприятия.

Е. Складнева,
секретарь РК ВЛКСМ.

ВСТРЕЧАЕМ 1944 ГОД

Включившись в социалистическое соревнование, коллектив Белбажской промартели взял обязательство — годовой производственный план выполнять к дню Сталинской Конституции. Кустари и мастера обязались повысить производительность труда на 15 процентов, увеличить выпуск товаров широкого потребления за IV квартал на 20 процентов, повысить качество выпускаемой продукции и добиться, чтобы в артели не было ни одного кустаря не выполняющего нормы выработки.

Мы также взяли обязательство освоить виды новых изделий в частности Хохломская роспись по гончарной посуде.

Как же наш коллектив кустарей выполнит взятые на себя обязательства? Наша артель имела план в сумме на 117 тысяч 800 рублей. К концу

Сталинской Конституции кустари дали продукции на 379.900 рублей. Артель освоила новые виды производства по художественной окраске 11 видов изделий.

Наряду с изготовлением предметов широкого потребления артель выполняет задание для Красной Армии. Эти задания считаем как заказ фронта.

На основе стахановского труда все кустари выполняют нормы выработки от 120 до 200 процентов. Этим самым они восполняют имеющийся недостаток рабочей силы.

Мы поставили себе задачу в течение декабря дать продукции на 40 тысяч рублей. И это задание наши кустари перевыполнили.

В 1944 году артель освоит еще ряд новых видов производства, как то: изготовление ложек и ее окраску и др. Сейчас набрали подростков в школу учени-

ПО РАЙОНУ

Районный смотр

29 декабря начался районный смотр художественной самодеятельности. В смотре примут участие 114 человек исполнителей расказов, декламаций, инсценировок, массовых песен. Смотр продлится три дня.

На 102 процента

Финансовый план по району выполнен досрочно. По состоянию на 25 декабря общие вычисления фонда на 4-го квартала 102 процента. Высоковский сельский совет выполнил на 101 процента.

Освобожденному Орлу

Две машины с приборами и посудой для областной семялаборатории в г.р. Орел от районной семенной лаборатории Зале пог. раззо.

Покупают дополнительно

На 2285 рублей куплено облигаций Второго Государственного Военного Займа и 3-й денежной сетевой лотереи колхозниками с х.артели «Победа» Рамешинского сельсовета.

Выполнили досрочно

Рабочие Зиминковского участка Горевской промартели квартирный план по слеззданию выполнили к 25 декабря на 120 процентов.

Удал в Александр Михайлович, выполнил норму на 200 проц. в день, Меньков Павел Иванович — на 150 проц., старик Суворов Никита Михайлович и Зайцев Михаил Григорьевич — на 125 проц. каждый.

Д. А. Михайлов.

чества, которых будем обучать 4 месяца.

Артель имеет неограниченные возможности в развитии промышленности. Это показал стахановский опыт наших юных мастеров Цветкова Семьи, работающего на изготовлении гончарной посуды, Зеленой Юры и Тукалова Вани, работающих на окраске. Они в короткий срок из учеников стали отличными мастерами своего дела, выполняя нормы выработки до 200 процентов и выше.

Военная обстановка ставит перед нами новые задачи. Мы обязаны во все возрастающем количестве давать стране, фронту нужной ей продукции. Мы обязаны давать населению нашего района больше товаров широкого потребления. Это наши кустари в новом 1944 году могут сделать и сделают.

Н. Чижов,
председатель промартели.



Колхоз «Верный путь» (Ивановского района, Ивановской области) является инициатором продажи государству хлеба по льготным ценам. Этот почин широко подхвачен другими колхозами Ивановского района.

Из фондов колхоза и из своих личных запасов колхозники Ивановского района продали государству 1.200 тонн хлеба.

На снимке: Красный обоз с зерном, проданным государству колхозниками Ивановского района, направляется на государственную склад.

На переднем плане жена фронтовика, колхозница сельхозартеля «Верный путь» А.Ф. Кулагина. Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За истекшую неделю авиация союзников привела ряд крупных палет в на германские города. Вновь был подвергнут бомбежке Берлин, на который 24 декабря было сброшено 1000 тонн бомб. Всего же за декабрь на столицу Германии сброшено свыше 11 000 тонн бомб. На крупный промышленный германский город Франкфурт обрушен бомбовый груз в 2.000 тонн, на Бремен — 1.200 тонн, на Шпейфурт — 485 тонн. Выведено из строя ряд военных заводов, вокзалов, товарных станций и т. д. 1.300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор «Шарнгорст». Команда этого корабля состояла из 1461 человека. Потопление «Шарнгорста» — крупнейшая и невосполнимая потеря для немецких пиратов. Это был единственный боеспособный линейный корабль гитлеровцев — два других линкора были потоплены англичанами в декабре 1939 года («Адмирал граф Шпее») и в мае 1941 года («Бисмарк»).

«Шарнгорст» был уничтожен в момент, когда пытался эвакуировать караван судов, направлявшийся из Англии в один из Советских портов.

В канун Нового года гитлеровская печать расточает угрозы по адресу «пытиков» и «слабых духом» немцев, охваченных поразительными настроениями. Немецко-фашистские газеты прямо призывают, что пораженцев невозможно искоренить, ибо их число непрерывно увеличивается. Одна из фашистских газет поместила статью, в которой обвиняет жев и родственников немецких солдат в том что те пишут своим мужьям, братьям и сыновьям поразительные письма на фронт. Такие письма, обрушивается газета, производят угнетающее впечатление на всех солдат.

На советско-германском фронте гитлеровская армия терпит поражение за поражением. Войска союзников теснят гитлеровцев в Италии. Мощные воздушные бомбежки наносят большой ущерб гитлеровской Германии. Такова обстановка, которая создавалась для гитлеровской Германии к концу 1943 года.

Л. Волынский.

Правила ухода и кормления лошадей в зимний период

Многие болезни лошадей возникают на почве неправильного кормления, водопоя и ухода. Особенно в настоящее время в связи с приходом на конюшни новых конюхов, незнакомых с зооветправилами, в силу чего участились заболевания лошадей.

Лошадь по своим анатомо-физиологическим особенностям пищеварительного тракта требует особых правил кормления по сравнению с другими животными. Сразу после работы ей нельзя задавать корм большими порциями, так как она охотней поедает его малыми порциями. Лошадь особенно чувствительное животное к заболеваниям. А поэтому следует строго следить, чтобы ей не попадали в пищу заплесневелые и гнилые корма, от чего может получить болезнь со смертельным исходом. На накормленной лошади нельзя сразу быстро ехать. Пить ее рекомендуется водой взятой из колодца, но только не со льдом, так как от поения водой со льдом часто возникают колики или катары кишечника, приводящие животных к гибели. Необходимо чистить лошадей

ежедневно соломенными жгутами, это дает возможность правильного газообмена кожей и достаточно лучшего кровообращения и усвоения кормов. Кроме этого нужно строго придерживаться правил внутреннего распорядка дня на конюшне.

Незамедленно подойдет время весеннего сева, к которому лошади должны быть хорошо подготовлены. Это даст возможность в установленные сроки справиться с весенним севом.

В целях ликвидации заболеваний лошадей, я беру на себя обязательство в месячный срок подготовить конюхов колхозов Пятицкого и Хвойнского сельсоветов, путем проведения лекций и семинаров без отрыва от производства. Добиться средней упитанности всех лошадей своего участка и не допускать возникновения заразных болезней.

Желательно, чтобы и остальные ветеринарные работники района последовали моему примеру.

И. Громов,
вет фельдшер.

Отв. редактор

В. И. Галочкин

Правильно скармливать силос

Кормить скот силосом нужно с самого начала стойлового периода, вводить его в рацион следует равномерно. Этот ценный и питательный корм сочетает в себе такие питательные вещества, которые необходимы животному для нормального развития организма животных и продуктивности, как то: углеводы, белковые корма, богат витаминами. Силос очень повышает удой и упитанность скота. Но он играет свою роль и значение лишь в сочетании с грубыми кормами, которых вводить в рацион не менее 5 килограммов в день. Силос скармливать скоту только доброкачественный, чтобы он не имел плесени и гнили. Определить доброкачественный силос легко по запаху, который напоминает собой хлебного кваса, моченых яблок, соевых огурцов, квашеной капусты, а также по цвету, который имеет желтовато-зелено-

ватый или светло-коричневый.

При вскрытии силоса в башнях и круглых ямах покрыва снимается со всей поверхности, а в траншеях только с того поперечного края откуда будет выниматься силос. Вслед за покрывкой следует тщательно удалить верхний слой силоса, если он попорчен. Вынимать сразу силос не следует, т. е. он быстро плесневет и портится, выемка погребного количества производится ежедневно. Из башен и круглых ям силос нужно брать равными слоями со всей поверхности, не оставляя при этом выступов и впадин. Из траншей же следует вынимать силос поперечными слоями сверху до дна.

Каждый раз после выемки поверхность силосной массы нужно хорошо укрыть матом или соломой, чтобы масса не промерзла. Зимой следует силос

укрывать и на саях при перевозке его к скотным дворам.

Кормление скота силосом следует начинать с небольших доз и в течение 10—15 дней доводить их до нужных размеров, причем суточную норму делить на 2—3 порции так, чтобы в один прием задавать не более 7—8 килограммов. Стальным коромом за месяц до отела норма силоса снижается до 6 килограммов, а не задолго до отела превращается вовсе. Дойные коровы должны получать силос в сле дойки, иначе молоко может получить запах силоса.

Необходимо тщательно следить за чистотой кормушек, обязательно удалять из них остатки силоса время от времени промывать их чистой и теплой водой.

Рациональное использование силоса и является средством повышения продуктивности скота.

Гл. зоотехник,
С. Приходько.